

Приведем основные из них: продажа; прекращение использования в результате морального или физического износа; передача в качестве вклада в уставный капитал другой организации; списание в результате недостачи или порчи, выявленных при инвентаризации объектов ОС; безвозмездная передача; ликвидация вследствие аварии, стихийного бедствия.

Выбытие объекта из состава основных средств отражается на счете 01 с открытием отдельного субсчета «Выбытие основных средств». По дебету данного счета отражается первоначальная (восстановительная) стоимость основного средства, а по кредиту – начисленная сумма амортизации, доходы и расходы по выбытию обобщаются на счете 91 «Прочие доходы и расходы», а финансовый результат затем на счете 99 «Прибыль и убытки».

На практике существует множество проблемных вопросов, связанных с выбытием основных средств. Например, различия между бухгалтерским и налоговым учетом при продаже объектов. Во-первых, они могут возникнуть, если бухгалтерская остаточная стоимость проданного объекта не совпадет с его налоговой стоимостью. Во-вторых, если основное средство реализовано с убытком.

В отличие от налогового учета, в бухгалтерском учете убыток от реализации отражается в полной сумме. У продавца образуется вычитаемая временная разница на сумму убытка, учитывающегося для целей налогообложения в следующих отчетных периодах, которая приводит к образованию отложенного налогового актива. Сумма отложенного налогового актива учитывается по кредиту счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» и дебету счета 09 «Отложенные налоговые активы». Погашение вычитаемых временных разниц отложенного налогового актива производится по мере признания суммы убытка от продажи имущества.

УДК 677.074

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Евдокимов Д.О.

Научный руководитель: ст. преподаватель Веренич Г.Д.
Белорусский национальный технический университет

За последние годы в Республике Беларусь произошли существенные изменения, как в социально-экономической сфере, так и в здравоохранении.

Из-за обострения эпидемиологической ситуации в мире преобразованиям подверглись структурно-организационные основы системы здравоохранения и финансовые механизмы их обеспечения.

Важнейшей целью нашего государства в области охраны здоровья является снижение уровня заболеваний, распространение которых несет главную угрозу здоровью граждан и национальной безопасности.

С развитием технологий, высокоскоростных сетей, искусственного интеллекта, здравоохранение приобретает огромное количество информации о пациенте ещё до его непосредственного обращения к врачу. Республика Беларусь не отстает от развитых стран и также проводит хирургические вмешательства с дистанционной консультацией, что повышает шансы получения положительного результата.

Здравоохранение в 21 веке-это не привычные нам больницы, поликлиники, а многомиллиардный бизнес, который способствует улучшению здоровья людей (развитие облачных сервисов по хранению данных с фитнес-браслетов, пульсоксиметров, пульсометров). Эта информация помогает специалистам получить полную картину о здоровье человека, а не его собственные ощущения. Искусственный интеллект помогает заблаговременно предполагать, какие заболевания в том или ином возрасте имеют место быть.

Цифровое развитие здравоохранения страны – это вложения в свою нацию, которая сможет обеспечить рост всех важных показателей страны. Не стоит забывать, что человеческий опыт не сравнится с развитием искусственного интеллекта.

Цифровизировать - не значит раскрыть врачебную тайну, а лишь собрать информацию о долгосрочном здоровье пациента.

УДК 316.47

ВЛИЯНИЕ ЭМОЦИОНАЛЬНОЙ СФЕРЫ НА ВЗАИМООТНОШЕНИЕ В КОЛЛЕКТИВЕ

Климова Д.А., Кузьмицкая К.П.

Научный руководитель: к.п.н., доцент Володько О.М.
Белорусский национальный технический университет

Эмоциональная сфера – это отражение субъективного отношения к предметам и явлениям, значимым для человека. Любая активность человека сопровождается эмоциональным переживанием. Благодаря эмоциям человек осознает свои потребности и предметы, на которые они направлены. Другая всеобщая черта эмоций, о которой необходимо сказать, — это их содействие в реализации потребностей и достижении определенных целей.